



संपादक का नोट

मैं आपको अपने प्रभु और उद्धारकर्ता यीशु मसीह के अतुल्य नाम से नमस्कार करती हूँ।

उत्पत्ति 50:20 "यद्यपि तुम लोगों ने मेरे लिए बुराई का विचार किया था; परन्तु परमेश्वर ने उसी बात में भलाई का विचार किया, जिस से वह ऐसा करे, जैसा आज के दिन प्रकट है, कि बहुत से लोगों के प्राण बचे हैं।" उसी तरह हमारे प्रभु भी आपको ऊपर उठा सकते हैं।

हामान और उसके लोग मोर्दकै और उसके लोग यानी यहूदियों के खिलाफ आए। मोर्दकै और यहूदियों ने उपवास किया और प्रभु से प्रार्थना की, जिसके बाद ऐसा हुआ कि हामान को मोर्दकै के लिए तैयार किए गए फांसी पर लटका दिया गया था। इस प्रकार मोर्दकै को उठाया गया और यहूदियों को एक महान उद्धार प्राप्त हुआ। इस शक्तिशाली बदलाव के परिणामस्वरूप, देश के कई अन्यजातियाँ यहूदियों के डर से यहूदी बन गए और इज़राइल के प्रभु उन पर गिर गए। एस्तेर 8:17 "और जिस जिस प्रान्त, और जिस जिस नगर में, जहां कहीं राजा की आज्ञा और नियम पहुंचे, वहां वहां यहूदियों को आनन्द और हर्ष हुआ, और उन्होंने जेवनार कर के उस दिन को खुशी का दिन माना। और उस देश के लोगों में से बहुत लोग यहूदी बन गए, क्योंकि उनके मन में यहूदियों का डर समा गया था।" जो लोग प्रभु से प्यार करते हैं, उनके लिए सब कुछ अच्छा ही होता है। आज आपके जीवन में, अपने लोगों के बीच में आप कैदी की तरह महसूस करते होंगे। आपकी सभी समस्याओं, दर्द और शर्म की वजह से, आपका दिल बहुत दुखी होता होगा। जो भी आपकी स्थिति हों, प्रभु से प्यार करो और उसे पुकारो। जो लोग प्रभु की तलाश करेंगे वे किसी भी अच्छी चीज की कमी महसूस नहीं करेंगे। भजन संहिता 34:10 "जवान सिंहों तो घटी होती और वे भूखे भी रह जाते हैं; परन्तु यहोवा के खोजियों को किसी भली वस्तु की घटी न होवेगी।" भजन संहिता लिखनेवाले के साथ मिलकर, हमें प्यार से पूछना चाहिए 'मैं यहोवा के प्रति अपने सभी फायदों के लिए क्या प्रदान करूँ?' भजन संहिता 116:

12-13 "12 यहोवा ने मेरे जितने उपकार किए हैं, उनका बदला मैं उसको क्या दूँ? 13 मैं उद्धार का कटोरा उठा कर, यहोवा से प्रार्थना करूंगा।"

जो लोग प्रभु से प्यार करते हैं, प्रभु तैयार करता है जो कि इन आँखों ने नहीं देखा है, इन कानों ने नहीं सुना है और जो अभी तक मनुष्य के दिल में प्रवेश नहीं किया है। इस साल 27 अगस्त 2018 को, हमारे ताकतवर प्रभु ने मेरी बेटी के जीवन में बहुत अधिक काम किया है और मुझे अपने सभी पाठकों को सूचित करने में प्रसन्नता हो रही है कि मेरी बेटी पद्मावती जयकांत को इस दिन पास्टर के रूप में नियुक्त किया गया है। मैं, मेरी बेटी और मेरे चर्च के सदस्यों ने इतनी जल्दी इस महान आशीर्वाद के होने के लिए कभी उम्मीद नहीं की थी। 1 कुरिंथियों 2: 9 "परन्तु जैसा लिखा है, कि जो आंख ने नहीं देखी, और कान ने नहीं सुना, और जो बातें मनुष्य के चित्त में नहीं चढ़ीं वे ही हैं, जो परमेश्वर ने अपने प्रेम रखने वालों के लिए तैयार की हैं।" उसी तरह हमारे प्रभु ने स्वर्ग में हमारे लिए एक जगह तैयार किया है। जो लोग उससे प्यार करते हैं, उनके लिए उन्होंने एक अनन्त विरासत और जीवन का मुकुट तैयार किया है। उनकी उपस्थिति में खुशी की पूर्णता है और उसके दाहिने हाथ पर सुख हमेशा के लिए हैं। जो लोग प्रभु से प्यार करते हैं, उनके लिए उन्होंने अभिषेक दिया है और उनके अभिषेक द्वारा प्रभु के प्रेम को हमारे दिल में डाला गया है। रोमियों 5: 5 "और आशा से लज्जा नहीं होती, क्योंकि पवित्र आत्मा जो हमें दिया गया है उसके द्वारा परमेश्वर का प्रेम हमारे मन में डाला गया है।" आप सभी चीजों से अधिक प्रभु से प्यार करने के लिए अपने आपको देंगे। आपका जीवन इस संसार के साथ खत्म नहीं होगा, और अनंतकाल के लिए आप अपने प्रभु यीशु और उसके पवित्र स्वर्गदूतों – साराफिम और करुबिम के साथ अपने स्वर्गीय साम्राज्य में रहेंगे। जो लोग प्रभु से प्यार करते हैं उन्हें वह सब कुछ मिलेगा जो कुछ स्वर्ग्य पिता ने हमारे लिए तैयार किया है।

प्रेरित पौलुस कहते हैं रोमियों 8: 35,37 "35 कौन हम को मसीह के प्रेम से अलग करेगा? क्या क्लेश, या संकट, या उपद्रव, या अकाल, या नंगाई, या जोखिम, या तलवार? 37 परन्तु इन सब बातों में हम उसके द्वारा जिस ने हम से प्रेम किया है, जयवन्त से भी बढ़कर हैं।" यीशु कहते हैं यूहन्ना 14: 2-3 "2 मेरे पिता के घर में बहुत से रहने के स्थान हैं, यदि न होते, तो मैं तुम से कह देता क्योंकि मैं तुम्हारे लिए जगह तैयार करने जाता हूँ। 3 और यदि मैं जाकर तुम्हारे लिए जगह तैयार करूँ, तो फिर आकर तुम्हें अपने यहां ले जाऊंगा, कि जहां मैं रहूँ वहां तुम भी रहो।"

मेरे प्रियजनों, प्रभु के मेमने ने तुम्हारे लिए एक अनन्त निवास स्थान तैयार किया है, इसलिए स्वयं को तैयार करें की प्रभु से ज्यादा किसी भी चीज़ को प्रेम न करें। प्रभु आपके जीवन में बहुत अच्छी चीज़ें कर सकते हैं।

जब तक हम दोबारा मिलें तब तक प्रभु आपको आशीर्वाद दे !

प्रभु की सेवा में आपकी,

पास्टर सरोजा म।



परमेश्वर का भय मनो और सुरक्षित रहो !

यिर्मयाह 33: 3 "मुझ से प्रार्थना कर और मैं तेरी सुन कर तुझे बड़ी –बड़ी और कठिन बातें बताऊंगा जिन्हें तू अभी नहीं समझता।" इस अध्याय में, प्रभु ने कई बार उल्लेख किया है कि "मैंने महान और शक्तिशाली कार्यों को करने का अधिकार दिया है"। यिर्मयाह 33 विशेष अधिकार के साथ एक बहुत ही विशेष किताब है। प्रभु महान करुणा, दया और प्यार के साथ हमसे बातें करता है। आइए पढ़ते हैं यिर्मयाह 33: 6–7 "6 देख, मैं इस नगर का इलाज कर के इसके निवासियों चंगा करूंगा; और उन पर पूरी शान्ति और सच्चाई प्रकट करूंगा। 7 मैं यहूदा और इस्राएल के बंधुओं को लौटा ले आऊंगा, और उन्हें पहिले की नाई बसाऊंगा।" प्रभु महान दया और प्रेम के साथ लोगों से बातें करते हैं, वह अच्छे स्वास्थ्य के लिए लोगों को आशीर्वाद देते हैं और हर बीमारी से उन्हें ठीक करने का वादा करते हैं। इसके अलावा प्रभु शांति और सामर्थ्य के साथ अपने लोगों को आशीर्वाद देंगे। प्रभु एक बार फिर यहूदा और इजराइल के सभी बंधुओं को वापस लाएगा और उन स्थानों को पहले पुनर्निर्माण करेगा। जब हम अपने जीवन में प्रभु की सच्चाई को जानते हैं, तो वह हमसे प्यार करेंगे और हमारी प्रार्थना सुनेंगे। जब हम 'सत्य' को जानते हैं, तो सत्य हमें मुक्त कर देगा। इस प्रकार हमें अपने जीवन में प्रभु के सत्य को, हमारे जीवन में महान और शक्तिशाली कार्य जो प्रभु ने किए हैं उसे कभी नहीं भूलना चाहिए, यहाँ तक कि हमारे पापों की क्षमा और हमारे सभी पापों से प्रभु ने शुद्ध किया है भूलना नहीं चाहिए। जब हमारे अंदर कोई सत्य नहीं होता है और जब हम अपने जीवन में प्रभु के शक्तिशाली कार्यों को भूल जाते हैं, तो हम कभी भी मुक्त नहीं होंगे। यह कुछ समय के लिए हो सकता है कि हम अच्छे स्वास्थ्य का आनंद लेंगे, यह कुछ समय के लिए हो सकता है कि हम शुद्ध हो जाएं, लेकिन यदि प्रभु का सत्य हमारे भीतर नहीं है, तो हम अपने जीवन में अच्छे स्वास्थ्य से पूरी तरह से ठीक नहीं हो सकते हैं। पूरी तरह से ठीक होने के लिए, हमें प्रभु के पूर्ण प्रेम का अनुभव करना चाहिए और अपने जीवन में उसका सत्य जानना चाहिए। जब हम प्रभु के पूर्ण सत्य को जानते हैं, तो वह हमें कैद और बंधन से मुक्त कर देगा, हमें अपने लहू से धो देगा और पूर्व स्वास्थ्य को अपने जीवन में वापस लौटा देगा। इसलिए, यिर्मयाह 33 की किताब में, प्रभु विभिन्न तरीकों से हमसे बातें करते हैं। आइए पढ़ते

हैं यिर्मयाह 33: 8 "मैं उन को उनके सारे अधर्म और पाप के काम से शुद्ध करूंगा जो उन्होंने मेरे विरुद्ध किए हैं; और उन्होंने जितने अधर्म और अपराध के काम मेरे विरुद्ध किए हैं, उन सब को मैं क्षमा करूंगा।" अगर प्रभु का सत्य हमारे भीतर है और हम अपने जीवन में प्रभु के हर काम को याद करते हैं, तो हमारा ज्ञान कभी भी हमारे जीवन में प्रभु द्वारा किए जाने वाले शक्तिशाली कामों को समझ नहीं सकता है। कोई डॉक्टर नहीं, न ही वैज्ञानिक हमें कभी भी हमारे पापों और प्रभु के प्रति हमारा अपराध शुद्ध कर सकते हैं, परन्तु प्रभु हमें अपने सभी पापों और अधर्म के कामों से अलग करता है और उसे माफ करता है और भूल भी जाता है। इस प्रकार हमारा जीवन हमेशा के लिए अच्छा बदल सकता है। इस प्रकार यह अकेले प्रभु का सत्य है जो हमारे दिल में रहना चाहिए।

लेकिन जब हम अपने जीवन में हमारे प्रभु के महान और शक्तिशाली कार्यों को भूल जाते हैं, तो प्रभु एक बार फिर से हमारे जीवन में फिर से परीक्षण करेंगे। और इस बार, वह हमारे सभी पापों और अधर्म के कामों को एक बार फिर याद रखेगा और वैसे ही हमें न्याय करेगा। प्रभु कहता है कि वह दिन एक बार फिर आएगा "कि मैं उन अच्छी चीजों को करूंगा जिसे मैंने इस्राएल के घराने को वादा किया है"। आइए पढ़ते हैं यिर्मयाह 33: 14 "यहोवा की यह भी वाणी है, देख, ऐसे दिन आने वाले हैं कि कल्याण का जो वचन मैं ने इस्राएल और यहूदा के घरानों के विषय में कहा है, उसे पूरा करूंगा।" परमेश्वर एक इंसान नहीं है कि उसे झूठ बोलना पड़े, उसे मनुष्य से "क्षमा" मांगने की कभी जरूरत नहीं पड़ती, क्योंकि वह कभी झूठ नहीं बोलता। यिर्मयाह 33: 22 "जैसा आकाश की सेना की गिनती और समुद्र की बालू के किनकों का परिमाण नहीं हो सकता है उसी प्रकार मैं अपने दास दाऊद के वंश और अपने सेवक लेवियों को बढ़ा कर अनगिनित कर दूंगा।" प्रभु ने हमारे जीवन में ऐसे बड़े वादे किए हैं, इस प्रकार हम इस दुनिया के सभी धन्य लोग हैं। इस प्रकार, प्रभु हमसे बहुत सी चीजों की अपेक्षा करता है। हमारे जीवन में प्रभु की उम्मीद को पूरा करने के लिए, हमारे पास हमारे भीतर प्रभु का सत्य होना चाहिए। यिर्मयाह 33: 26 "तब ही मैं याकूब के वंश से हाथ उठाऊंगा, और इब्राहीम, इसहाक और याकूब के वंश पर प्रभुता करने के लिए अपने दास दाऊद के वंश में से किसी को फिर न ठहराऊंगा। परन्तु इसके विपरीत मैं उन पर दया कर के उन को बंधुआई से लौटा लाऊंगा।" यह हमारे लिए प्रभु का निर्णय है, भले ही हम बड़े या छोटे हों, भले ही बुजुर्ग या युवा हों, हमें कभी भी हमारे भीतर से प्रभु के सच्चाई को त्यागना नहीं चाहिए, क्योंकि एक बार जब वह बाहर निकलता है तो वह हमारी परवाह नहीं करता है। इसलिए जब भी हमारे पास प्रभु की कृपा, दया और प्रेम है, तो हमारे पास भी हमारे भीतर प्रभु का सत्य होना चाहिए। यह हमारे पापों के लिए ही है कि प्रभु ने अपने एकमात्र पुत्र यीशु मसीह को इस दुनिया में भेजा, हमारे पापों और अधर्म के कामों को धोने और शुद्ध करने और

हमें उनके बच्चे कहलाने का आशीर्वाद देने के लिए आए। प्रभु ने हमें दया, कृपा और प्रेम दिखाया है, लेकिन जब हम इसे भूल जाते हैं, तो वह एक बार फिर अपने क्रोध को हमें दिखाएगा। हमें हमेशा प्रभु के साथ मेल में और एकता में रहना चाहिए। आइए पढ़ते हैं यशायाह 65: 25 "भेड़िया और मेम्ना एक संग चरा करेंगे, और सिंह बैल की नाई भूसा खाएगा; और सर्प का आहार मिट्टी ही रहेगा। मेरे सारे पवित्र पर्वत पर न तो कोई किसी को दुःख देगा और न कोई किसी की हानि करेगा, यहोवा का यही वचन है।" जब दो लोग जिनके भीतर प्रभु का प्रेम होता है, या जब दो लोग जिन्होंने अपने जीवन में प्रभु के शक्तिशाली कामों का अनुभव किया है, तो वे उस समय अपने जीवन में दर्द और दुःख पर चर्चा करते हैं, प्रभु उन्हें सुनता है और पहले से ही उनकी प्रार्थनाओं का उत्तर देता है। यह तब होगा जब प्रभु की सच्चाई हमारे ही भीतर होगी तो वह हमारी प्रार्थनाओं को सुनेगा और उत्तर देगा। प्रभु द्वारा हमारे प्रार्थनाओं का उत्तर मिलने के लिए, हमारे भीतर प्रभु का सत्य होना चाहिए। लेकिन अगर प्रभु का सत्य हमारे भीतर नहीं है, भले ही हम उसे सौ बार बुलाएं, तो वह हमारी प्रार्थना नहीं सुनेगा। याद रखें, हमें अपने जीवन में प्रभु के सत्य को कभी नहीं खोना चाहिए, ताकि हमारा जीवन पहले से कहीं अधिक कठिन न हो। लेकिन, जब प्रभु की सच्चाई हमारे अंदर जीवित है, भले ही दो विश्वासी बोल रहे हों प्रभु सुनेगा और उनकी प्रार्थनाओं का उत्तर देगा। इस प्रकार, हमारे दिल में हमें हमेशा प्रभु के प्रति सम्मान होना चाहिए। हमें अपने जीवन में दो साल पहले, पांच साल पहले प्रभु ने क्या किया था, उसे कभी नहीं भूलना चाहिए। जैसे हम अपने कपड़े प्रतिदिन बदलते हैं, हमें प्रभु के कार्यों को भूलकर हमारे जीवन में बदलना नहीं चाहिए। तब हमारी प्रार्थना कभी प्रभु द्वारा सुनी नहीं जाएगी। वचन 25 'भेड़िया और मेम्ना एक संग चरा करेंगे, और सिंह बैल की नाई भूसा खाएगा; और सर्प का आहार मिट्टी ही रहेगा। मेरे सारे पवित्र पर्वत पर न तो कोई किसी को दुःख देगा और न कोई किसी की हानि करेगा, यहोवा का यही वचन है।" जब दो बहनों के भीतर सत्य होता है, तो अपने दुख और दर्द के बारे में एक दूसरे से बातें करते हैं, प्रभु ने पहले से ही सुन लिया है, न केवल सुना है बल्कि उनकी प्रार्थनाओं का भी उत्तर दिया है। यह महसूस करना बहुत महत्वपूर्ण है।

याद रखें, प्रभु का प्यार एक मां के प्यार से बड़ा है। भजन संहिता 91: 15-16 "15 जब वह मुझ को पुकारे, तब मैं उसकी सुनूंगा; संकट में मैं उसके संग रहूंगा, मैं उसको बचा कर उसकी महिमा बढ़ाऊंगा। 16 मैं उसको दीर्घायु से तृप्त करूंगा, और अपने किए हुए उद्धार का दर्शन दिखाऊंगा।" कल्पना कीजिए, हमारा प्रभु दयालु प्रभु है, हमारे लिए उससे पूछना मुश्किल नहीं है। लेकिन जब हमारे दिल कठोर होते हैं, तो प्रभु के लिए हमें अपना वादा पूरा करना मुश्किल होता है। प्रभु कहते हैं, "वह मुझे पुकारेगा और मैं जवाब दूंगा, मैं संकट के

समय उसके साथ रहूंगा। मैं उसे उद्धार और सम्मान दूंगा। मैं उसे लंबे जीवन से आशीर्वाद दूंगा और उसे मेरे उद्धार से संतुष्ट करूंगा”। वचन सत्य है, यह हम ही हैं जो हमारे जीवन में प्रभु के वादे को भूल गए हैं। क्योंकि हमारे प्रभु का कान हमेशा अपने बच्चों के पुकार के प्रति इच्छुक है। प्रभु हमारी हर बीमारी और कमजोरी के लिए एक दवा है। जब प्रभु की सच्चाई हमारे भीतर नहीं होती है, तो हमारे जीवन में सबकुछ परेशानी होता है। लेकिन जब हमारे पास प्रभु की सच्चाई होती है, जब हम उसे बुलाते हैं, तो वह हमारी प्रार्थनाओं को सुनेगा और उत्तर देगा। प्रभु हमारी प्रार्थनाओं का सम्मान करेंगे। याद है 38 साल तक बेथेस्डा तालाब में जो पाप में पड़ा था, जो किसी का इन्तिज़ार करता था जब प्रभु के दूत आकर तालाब के पानी को हिलाए ताकि कोई उसे तालाब में ले जाए। उठने और तालाब में डुबकी लेने के लिए उसके पास ताकत और शक्ति नहीं थी। लेकिन जब यीशु ने उससे मुलाकात की, तो प्रभु ने केवल उसे “खड़े होकर चलने” के लिए कहा, इस प्रकार आदमी ने अपना बिस्तर उठा लिया और चलना शुरू कर दिया। इस आदमी को इतनी ताकत कहाँ से मिली? यीशु ने ‘वचन’ से कहा, उसे अपनी ताकत मिल गई। इसलिए, प्रभु ऊपर के वचन में कहते हैं, **“मैं उसके साथ परेशानी में रहूंगा और उसे बचाऊंगा और उसका सम्मान करूंगा”**। हमारे लिए यह जानना महत्वपूर्ण है कि खुशी के समय में हमारे साथ कई लोग हंसेंगे, लेकिन परेशानी के समय में हम हमेशा अकेले रहते हैं, उस समय प्रभु अकेले हमें इस समस्या से बाहर ला सकते हैं। किसी भी व्यक्ति को प्रभु को छोड़कर कोई ठीक नहीं कर सकता है। इस प्रकार जो लोग अपने दिल में प्रभु को याद करते हैं, उनके पास हमेशा प्रभु की कृपा और दया होगी। परमेश्वर चाहते हैं कि हम उसके गवाह बनें, लेकिन जब हमारे पास कोई सत्य नहीं है, तो याद रखें कि प्रभु हमारे भीतर नहीं है।

बाइबिल में, हम देखते हैं कि प्रभु ने विभिन्न लोगों की प्रार्थनाओं का उत्तर दिया है जैसे कि प्रभु ने इब्राहीम की प्रार्थना सुनी और जवाब दिया और उसे एक पुत्र दिया। मूसा ने प्रभु से प्रार्थना की, कि वह मारह के कड़वे पानी को मिठास में बदल दे ताकि इस्राएली पी सकें। प्रभु ने यह भी प्रार्थना को सुना और जवाब दिया। शिमशोन ने अपने परेशानी के समय प्रभु को पुकारा, प्रभु ने भी उसकी प्यास बुझा दी और उसकी प्रार्थना का उत्तर दिया। बाइबल में हमने देखा है कि सबसे अधिक परेशानी के समय में जब इन लोगों ने प्रभु को पुकारा, प्रभु ने उन्हें सुना और उनकी प्रार्थनाओं का उत्तर दिया और अपनी प्यास बुझा दी। कल्पना कीजिए कि इब्राहीम प्रभु द्वारा कैसे परीक्षण किया गया था, प्रभु ने कई वर्षों बाद उसे पुत्र के साथ आशीर्वाद दिया, अब प्रभु ने उसे उसी पुत्र को बलिदान देने के लिए कहा था। परन्तु इब्राहीम के भीतर प्रभु की सच्चाई थी, इस प्रकार प्रभु के साथ बहस किए बिना, उसने अपने बेटे को बलिदान देने के लिए पहाड़ पर ले गया। जब उसके बेटे ने उससे पूछा, “बलिदान कहाँ है”,

इब्राहीम साहसपूर्वक से कहता है "प्रभु प्रदान करेगा"। यह सच है कि इब्राहीम ने प्रभु पर अटूट विश्वास किया और इस प्रकार उसे बलिदान के लिए भेड़ प्रदान किया। हम मूसा के परीक्षण को जानते हैं, जब इस्राएली जंगल में थे और पीने के लिए पानी चाहते थे, प्रभु ने उन्हें पानी दिया लेकिन पानी कड़वा था। फिर लोगों ने कुड़कुड़ाना और बड़बड़ाना शुरू कर दिया। मूसा ने एक बार फिर प्रभु को पुकारा और प्रभु ने मूसा को किसी शाखा के पेड़ को पानी में डालने के लिए कहा और इस प्रकार कड़वा पानी मीठा हो गया और वे इसे पी सकें। उपरोक्त दो उदाहरणों में हम देखते हैं कि भेड़ वहां थीं और पेड़ की शाखा भी करीब ही था, लेकिन इब्राहीम और मूसा दोनों उसे तब तक नहीं देख पाए जब तक कि प्रभु ने उन्हें न दिखाया। हां, प्रभु हमारी परेशानियों के समय हमारी प्रार्थनाओं का उत्तर देते हैं। हां, हमारे पास भी कई आशीर्वाद हो सकते हैं जो हमारे सामने बहुत अधिक हैं, लेकिन हम इसे तब तक नहीं देख सकते जब तक कि प्रभु हमारी आत्मारिक आंखें नहीं खोलते और हमें वही दिखाता है। इस प्रकार हमारी परेशानी के समय में हमारी प्रार्थनाओं का उत्तर प्रभु देता है जो हमारे लिए सबसे महत्वपूर्ण है। शिमशोन के समय के दौरान, हम देखते हैं कि इस्राएली बहुत सी समस्याओं का सामना कर रहे थे, उनके पास शासन करने के लिए अलग-अलग न्यायाधीश थे और उन्होंने सोचा कि चीजें हल हो जाएंगी। हम जानते हैं कि प्रभु ने शिमशोन को एक उद्धारकर्ता के रूप में चुना था, लेकिन उसने पाप किया और प्रभु की कृपा को खो दिया, अब अंत में जब वह लड़ रहा था, तो वह पानी के लिए प्यासा था और इस प्रकार पानी के लिए प्रभु से भीख मांगता है, परन्तु प्रभु का प्रेम ' अनोखा प्रेम' है, उसने शिमशोन को पानी प्रदान किया। हम राजा हिजकिय्याह और उसके दुखों के बारे में जानते हैं। नबी यशायाह उसके पास आते हैं और उसे बताते हैं कि उसके पास रहने के लिए केवल कुछ दिन बचे हैं और यह कि प्रभु की सजा उसपर है। लेकिन राजा हिजकिय्याह ने नबी यशायाह की बात सुनी और प्रभु को पुकारा और उसे मृत्यु की सजा से दूर रहने के लिए प्रार्थना की। इस प्रकार प्रभु ने हिजकिय्याह की प्रार्थना सुनी और उसे अपने जीवन में 15 और वर्षों के साथ आशीर्वाद दिया। यदि हमारे अंदर वही सत्य है जैसा हमने ऊपर वर्णित हिजकिय्याह में देखा है, तो प्रभु हमेशा क्षमा करेंगे और हमारे पापों को भूल जाएंगे और सत्य हमें मुक्त कर देगा। प्रभु हमेशा हमारे पास है, वह हमसे कभी दूर नहीं है। आइए पढ़ते हैं **भजन संहिता 118: 5 "मैं ने सकेती में परमेश्वर को पुकारा, परमेश्वर ने मेरी सुन कर, मुझे चौड़े स्थान में पहुंचाया।"** आज भी प्रभु हमसे दूर नहीं है, बल्कि हमारे करीब है। हमने देखा है कि कैसे प्रभु ने अब्राहम, मूसा, शिमशोन की प्रार्थनाओं को सुना और उन्होंने उनके लिए रास्ता बनाया। इसी प्रकार, जैसा कि दाऊद कहता है, "मैंने संकट में प्रभु को पुकारा। प्रभु ने मुझे उत्तर दिया और मुझे एक चौड़े स्थान में स्थापित किया"। हम यहां देखते हैं कि कैसे प्रभु ने दाऊद की प्रार्थनाओं का तुरंत जवाब दिया और उसे मुक्त कर दिया, इसलिए जब हम प्रभु को सत्य में पुकारेंगे तो वह हमारी

प्रार्थना सुनेंगे। लेकिन प्रभु के लिए हमारी प्रार्थनाओं का उत्तर देने के लिए, हमें अपने हर परीक्षण में जीत हासिल करनी होगी जिस में हमें गुजरना पड़ सकता है। हमें केवल हमारे प्रार्थनाओं के साथ प्रभु के पास जाना चाहिए, न कि मनुष्यों के पास। हम जानते हैं कि जब नबी नाथन दाऊद के पास आए और उन्हें एक कहानी के रूप में उनके पापों के बारे में बताया, तो दाऊद उस व्यक्ति से नाराज थे जिसने परमेश्वर के विरुद्ध पाप किया और कहा, "उसे दंडित किया जाना चाहिए और उसने जो कुछ भी जिंदगी में खोया है उसे चार गुणा लौटाना चाहिए"। उस समय नाथन ने दाऊद से कहा, "यह तुम ही हो, जिसने परमेश्वर के विरुद्ध पाप किया है"। हम जानते हैं कि इसके बाद दाऊद ने अपने चार बेटों को खो दिया था। प्रभु एक निष्पक्ष परमेश्वर है, वह उसी तरह से सभी मानव जाति पर न्याय लाता है। हम में से कोई भी उनके न्याय से बच नहीं सकता है। एकमात्र तरीका 'पश्चाताप का रास्ता' है। तो जब हम सच्चाई को जानते हैं, तो सत्य हमें मुक्त कर देगा। इसी प्रकार, जब दाऊद ने सच्चाई को महसूस किया और अपने जीवन में पश्चाताप किया, जब हम **भजन संहिता 51** पढ़ते हैं, तो हम देखते हैं कि कैसे दाऊद ने खुद को माफ करने के लिए प्रभु से पूछा और दाऊद को तब तक शांति नहीं मिली जब तक कि प्रभु ने उसे क्षमा न किया और उसे एक बार फिर से अभिषेक न कर दिया। अंत में, प्रभु दाऊद को बुलाता है और कहता है "वह मेरे मन के अनुसार मिल गया है"। याद रखें, हमारे पाप प्रभु के सामने बड़े नहीं हैं कि वह हमें क्षमा नहीं करेंगे या भूलेंगे नहीं, लेकिन यह हमारा कठोर दिल है जो हमें क्षमा मांगने की अनुमति नहीं देता है। जब हम खुद को नम्र नहीं करते और हमारे पापों को स्वीकार नहीं करते हैं, तो हमारे लिए पश्चाताप करना और उसके साथ एक बनना कभी भी संभव नहीं होगा। जब नाथन आए और दाऊद को उनके पापों के बारे में बताया, तो दाऊद ने तुरंत इसे स्वीकार कर लिया और पश्चाताप किया और जब तक प्रभु ने उसे क्षमा नहीं किया, उसने हार नहीं मानी। हम सभी झूठे हैं अगर हम कहते हैं कि हमने पाप नहीं किया है और पापी नहीं हैं। हम सभी ने विभिन्न तरीकों से प्रभु को चोट पहुंचाई है और उनकी महिमा में कम हो गए हैं। आइए हम पढ़ते हैं **मलाकी 4: 2** "परन्तु तुम्हारे लिए जो मेरे नाम का भय मानते हो, धर्म का सूर्य उदय होगा, और उसकी किरणों के द्वारा तुम चंगे हो जाओगे; और तुम निकल कर पाले हुए बछड़ों की नाई कूदोगे और फांदोगे।" प्रभु किसको उपचार देते हैं? उन लोगों के लिए जो प्रभु से डरते हैं। जब हम अपने जीवन में पाप करते हैं और गलती करते हैं, तो हमें क्या करने की ज़रूरत है? हमें उनके नाम से डरने की ज़रूरत है और 'धार्मिकता का सूर्य' उठ जाएगा और अपने पंखों में उपचार लाएगा। **वचन : 1** "क्योंकि देखो, वह धधकते भट्टे का सा दिन आता है, जब सब अभिमानी और सब दुराचारी लोग अनाज की खूंटी बन जाएंगे; और उस आने वाले दिन में वे ऐसे भस्म हो जाएंगे कि उनका पता तक न रहेगा, सेनाओं के यहोवा का यही वचन है।" आने वाले दिन की कल्पना करो, यह एक ओवन की तरह जला

देगा और जो गर्व करते हैं वह खूँटे जाएंगे। यह प्रभु के महान दिन की सच्चाई है जो आ रहा है। लेकिन अगर हम प्रभु की छाया में हैं, तो हमारे पास अच्छा स्वास्थ्य होगा, हम दृढ़ होंगे और हम प्रभु द्वारा शक्तिशाली होंगे। निश्चित रूप से हम सभी इस दिन, इस एक दिन का सामना करेंगे। ऐसी दो चीजें हैं जिन्हें हमें याद रखना चाहिए: 1) एक बार जब हम बीमार होते हैं, तो केवल प्रभु की कृपा से हम ठीक हो सकते हैं, यह एक प्रकार का आशीर्वाद है 2) बीमार कभी नहीं होते हैं, एक और प्रकार का आशीर्वाद है। हमने कई लोगों को देखा है जो बीमार हैं, उनकी बीमारी उन्हें मृत्यु तक ले जाती है, हम उन्हें कहते हुए सुनते हैं, प्रभु ने मुझे मृत्यु से बचाया। यह प्रभु का आशीर्वाद है। लेकिन बिना किसी बीमारी के हमारे जीवन को जीने के लिए, प्रभु का एक और आशीर्वाद है। इस प्रकार, प्रभु कहते हैं कि यदि हम पीड़ित हैं, लेकिन जब हम प्रभु के नाम पर डरते हैं, तो वह हमारे ऊपर दया करेगा और हमें अच्छे स्वास्थ्य के साथ आशीर्वाद देगा। यह सच है। **भजन संहिता 103: 3-4** “3 वही तो तेरे सब अधर्म को क्षमा करता, और तेरे सब रोगों को चंगा करता है, 4 वही तो तेरे प्राण को नाश होने से बचा लेता है, और तेरे सिर पर करुणा और दया का मुकुट बान्धता है।” प्रभु हमारे शरीर में हर रोग और बीमारी को ठीक करता है, जैसा कि हमने ऊपर देखा जो बीमार लोग प्रभु द्वारा ठीक किए जाएंगे, लेकिन जब हम अपने जीवन में किसी भी बीमारी से पीड़ित नहीं होते हैं तो यह प्रभु से एक और आशीर्वाद है। प्रभु हमारे सभी पापों को क्षमा करता है और हमारी सभी बीमारियों को ठीक करता है। वह हमारे जीवन को विनाश से पुनर्जीवित करता है और हमें दयालुता और उसकी कृपालु दया के साथ मुकुट देता है। याद रखें कि हमारा शरीर प्रभु का पवित्र मंदिर है, प्रभु कहते हैं, “यदि कोई इस मंदिर को नष्ट कर देता है, तो मैं उन्हें नष्ट कर दूंगा”। इस प्रकार यह हमारे अकर्म और हमारे पाप हैं जो हमारे जीवन को अशुद्ध करते हैं, प्रभु हमारे पापों से अधिक दुखी हैं, क्योंकि हमारा शरीर उनका पवित्र मंदिर है। तो जब हम पाप करते हैं, तो हमें तुरंत क्षमा के लिए प्रभु के पास जाना चाहिए। **निर्गमन 15: 19** “यह गीत गाने का कारण यह है, कि फिरौन के घोड़े रथों और सवारों समेत समुद्र के बीच में चले गए, और यहोवा उनके ऊपर समुद्र का जल लौटा ले आया; परन्तु इस्राएली समुद्र के बीच स्थल ही स्थल पर हो कर चले गए।” कल्पना कीजिए कि मिस्र की सेना कितनी मजबूत थी, जिन्होंने मिस्र छोड़ने पर इस्राएलियों का पीछा किया था। मनुष्य के ज्ञान के किसी भी माध्यम से कोई इस महान शक्तिशाली चमत्कार के बारे में सोच नहीं सकता है जिसे प्रभु ने लाल समुद्र में किया था। हम जानते हैं कि जब इस्राएली लाल समुद्र के पास पहुंचे, हालांकि इसे लाल समुद्र कहा जाता है, लेकिन इसका रंग नीला रंग है। उनके पीछे मिस्र की सेना और उनके आगे लाल समुद्र, मूसा ने प्रभु को पुकारा और प्रभु ने यह चमत्कार किया, पानी को खोल दिया, पानी के दो हिस्से कर दिए, जमीन को सूखा दिया और इस्राएलियों को इससे गुजरने में मदद की। जब इस्राएली लाल समुद्र पार कर चुके थे, तब मिस्र की सेना भी उनका

पीछा कर रही थी, परन्तु प्रभु ने पानी को बंद कर दिया और पूरे फिरौन की सेना को लाल समुद्र में डुबो दिया। यह एक महान चमत्कार है, जो हमारे प्रभु द्वारा किया गया है, वह आज भी वही परमेश्वर है जो वह समान चमत्कार कर सकता है। प्रभु ने यह भी कहा है उनके सेवकों से और भविष्यवक्ताओं से की जो कुछ प्रभु ने किए हैं उसके मुकाबले वे भी शक्तिशाली काम कर सकते हैं, लेकिन आज अगर हम ऐसे चमत्कार नहीं कर सकते हैं, तो ऐसा इसलिए है क्योंकि 'प्रभु का सत्य' हमारे भीतर नहीं है। जब प्रभु का सत्य हमारे भीतर है, तो हम निश्चित रूप से इस दुनिया में ऐसी महान चीजें कर सकते हैं। आइए पढ़ते हैं **1 कुरिंथियों 15: 19** "यदि हम केवल इसी जीवन में मसीह से आशा रखते हैं तो हम सब मनुष्यों से अधिक अभागे हैं।" हमें न केवल समय के लिए या कुछ समय के लिए प्रभु में अपना विश्वास रखना चाहिए, बल्कि हमारे विश्वास में हमेशा के लिए होना चाहिए और कुछ समय के लिए नहीं होना चाहिए। हमें केवल कुछ समय के लिए या हमारे लिए उपयुक्त समय पर प्रभु में अपना विश्वास नहीं रखना चाहिए, लेकिन हमें 'किसी भी समय' और 'हमेशा के लिए' और 'हर वक्त' परमेश्वर पर भरोसा रखना चाहिए। हमें विश्वासियों के रूप में हमारे दर्जे को बनाए रखना चाहिए। जब हमारा काम खत्म हो जाता है, हम परमेश्वर पर विश्वास नहीं करते हैं, इसलिए हमें 'अवसरवादी' नहीं होना चाहिए। उदाहरण के लिए, जब हम बेहतर संभावना के लिए अपना काम छोड़ देते हैं, तो हमें क्या देखना चाहिए? बेहतर ग्रेड, बेहतर वेतन, बेहतर पदनाम, बेहतर संभावनाएं। इसी तरह, हम क्रिस्तियों के रूप में विश्वासी बनना चाहिए, विश्वासियों से हमें प्रभु के प्यारे लोग बनना चाहिए, वहां से हमें उनके गवाह बनना चाहिए, उनके सेवक जो उसके वचन की गवाही देते हैं। परमेश्वर ने हमें प्यार किया है, उनकी आखिरी सांस तक उन्होंने हमसे प्यार किया, उन्होंने अंत तक हमारा इनकार नहीं किया "यीशु अपने बच्चों के मरने के लिए और हमें जीत देने का दृढ़ संकल्प किए थे"। इस प्रकार, हमारे दिल में भी हमारे पास वही उत्साह और प्रभु के लिए जीने की इच्छा होनी चाहिए, वह हमारे प्यार को देखता है और इस प्रकार जब हम प्रार्थना करते हैं, तो वह हमारी प्रार्थनाओं को सुनेगा और उत्तर देगा। प्रेरित पौलुस **2 तीमुथियुस 3: 16-17** "16 हर एक पवित्रशास्त्र परमेश्वर की प्रेरणा से रचा गया है और उपदेश, और समझाने, और सुधारने, और धर्म की शिक्षा के लिए लाभदायक है। 17 ताकि परमेश्वर का जन सिद्ध बने, और हर एक भले काम के लिए तत्पर हो जाए।" कदम से कदम हमें प्रभु के साथ प्रगति करना चाहिए, ताकि प्रभु का मनुष्य पूरा हो सके, हर अच्छे काम के लिए पूरी तरह सुसज्जित हो। परमेश्वर चाहते हैं कि हम में से प्रत्येक को उसके लिए एक पात्र के रूप में उपयोग किया जाना चाहिए। वह चाहता है कि हम एक सामान्य क्रिस्त से विश्वासी बने और विश्वासी से प्रभु के एक सेवक तक, एक सेवक से नबी तक प्रगति करना चाहिए, हम से प्रभु की अपेक्षाएं हैं। इस प्रकार आप और मेरे जीवन में यह विशेषाधिकार होना चाहिए। हम जानते हैं कि शाऊल पौलुस बनने से पहले, वह

गर्व करनेवाला एक आदमी था, प्रभु के बच्चों और प्रभु के लोगों के खिलाफ सता रहा था। लेकिन एक बार जब वह प्रेरित पौलुस बन गया, तो वह प्रभु के खातिर मरने के लिए भी तैयार हो गया। कल तक हमारा जीवन कुछ भी नहीं होगा। लेकिन जब हम प्रभु की सच्चाई को जानते हैं, तो हमारा जीवन बदलना चाहिए, यह वही नहीं रहना चाहिए। प्रभु के महान दिन को याद रखें, जल्द ही आ जाएगा, उस दिन से पहले हमें बचके रहना चाहिए। फिर भी, प्रभु गर्व के साथ कहते हैं “जो लोग मेरे नाम से डरते हैं, धर्म का सूर्य उनके पंखों में उपचार के साथ उठेगा”। इस प्रकार न्याय के महान दिन का सामना करने के लिए, प्रभु आज अपने भीतर अपना भय डालना चाहता है। क्योंकि आनेवाला दिन, एक बहुत ही संकट का दिन है और कोई भी इससे बच नहीं सकता है। हां, न्याय के महान दिन के क्रोध से बचने के लिए केवल एक ही रास्ता है। प्रभु के नाम से डरें और हमारे भीतर उसका सत्य रखें। इस प्रकार, जब दो लोग होंगे तो एक को उठा लिया जाएगा, हां, जो प्रभु से डरता है उसे उठा लिया जाएगा और दूसरा व्यक्ति इस दुनिया में वापस छोड़ा जाएगा। न्याय के इस महान दिन से खुद को बचाने के लिए, आज भी प्रभु एक बार फिर हमें चेतावनी दे रहे हैं। आइए हम पढ़ते हैं मलाकी 4: 2 “परन्तु तुम्हारे लिए जो मेरे नाम का भय मानते हो, धर्म का सूर्य उदय होगा, और उसकी किरणों के द्वारा तुम चंगे हो जाओगे; और तुम निकल कर पाले हुए बछड़ों की नाई कूदोगे और फांदोगे।”

आइए हम प्रभु के प्यार को याद रखें और अपने जीवन में अकेले प्रभु की सच्चाई प्रबल करें।

यह संदेश हमारे जीवन में आशीर्वाद लाए। प्रभु की स्तुति हो!

पास्टर सरोजा म.